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природокористування, розглянуто суспільно-географічні аспекти дослідження 
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потенціалу регіонів, якості довкілля та здоров’я населення, проблем 

експериментальної біології, хіміко-екологічного моніторингу довкілля та 
екологічної безпеки, підходи до математичного моделювання та прогнозування 
стану довкілля, використання геоінформаційних системи в дослідженнях 
довкілля, актуальні питання методик навчання природничих дисциплін, що 
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Актуальність комплексного геофізичного моніторингу 
сейсмонебезпечного регіону, яким є Закарпаття очевидна та викликана 
можливими екологічними негараздами геологічного характеру. На території 
Закарпатського внутрішнього прогину періодично реєструються місцеві 
землетруси, які відносяться до класу відчутних. З метою вивчення моделі 
сейсмотектонічних процесів в регіоні проводяться деформометричні 
спостереження в зоні Оашського глибинного розлому та комплексний 
моніторинг метеорологічного стану регіону. Під дією факторів 
метеорологічного та гідрогеологічного характеру відбуваються зміни фізичного 
стану земної кори, які виражаються в змінах параметрів геофізичних полів. 
Дослідження зв՚язків параметрів метеорологічного стану із 
сейсмотектонічними процесами в Закарпатському внутрішньому прогині 
відмітили факт впливу варіацій температури повітря на сучасні горизонтальні 
рухи кори та їх результатів сейсмологічного характеру. Тому важливо 
продовження вивчення впливів метеорологічних параметрів на геологічні 
процеси в регіоні. Питанню вивчення проблем як геодинамічного так і 
екологічного станів приділено увагу в численних публікаціях вітчизняних та 
зарубіжних вчених. За даними ГНСС станцій з 2018 по 2021 роки, де 
відзначаються дві зони стиску: одна на Закарпатті, що відповідає території 
Закарпатського глибинного розлому [1]. На підставі проведених 
експериментальних досліджень пружних і густинних властивостей порід 
континентальної і океанічної літосфери виявлено якісний зв'язок між цими 
параметрами [2]. В [3] проведено аналіз та геолого-тектонічну інтерпретацію 
аномального гравітаційного поля Українських Карпат та прилеглих територій. 
Слабкі землетруси, які останнім часом реєструються в регіоні є дуже цінним 
матеріалом для сейсмологічних досліджень у регіонах, де сильні землетруси 
рідкісне явище [4]. Розроблено кількісну оцінку напружено-деформованого 
стану порушеного масиву гірських порід як основи теоретичної оцінки 
розподілу природного імпульсного електромагнітного поля [5]. В [6] проведено 
пошук періодичностей у змінах показників гідрогеологічного режиму і балансу 



Х міжнародна наукова конференція «Актуальні проблеми дослідження довкілля»  
(25-27 травня 2023 р., Суми, Україна) 

 

87 

на теренах водозбірних басейнів України, глобальних причин цих змін. У 
сучасний період обстановка тангенціального стиснення в Карпатах 
зберігається, про що підтверджують поля стиснення по тектонофізичних і 
сейсмологічних даних [7]. Відмічено вплив метеорологічного фактору, 
температури повітря, атмосферного тиску на геодинамічний стан регіону, на 
сучасні рухи кори в зоні Оашського глибинного розлому та відповідно на прояв 
сейсмічності Закарпатського внутрішнього прогину. Середня температура 
повітря становить: -2.7 °С. Варіації температури повітря мають періоди 
коливання від 2-х діб до 4-х діб. Тенденція зміни температури повітря-спад 
температури повітря. Cучасні рухи кори в зоні Оашського глибинного розлому 
виміряні на пункті деформометричних спостережень ,,Королеве” в січні 2022 
року представлені спектром різнознакових рухів, загальне зміщення земної 
кори становить 0 мкм, тобто в загальному точка зміщення повернулася в 
початкове положення. Проведені спостереження та виконані розрахунки рухів 
кори відмітили загальне стиснення порід величиною: -11х10-7. Дана величина 

відноситься до інтервалу рухів кори в Карпато-Балканському регіоні. Також 
проведено дослідження зв՚язку варіацій температури повітря в центральній 
частині Закарпатського внутрішнього прогину із кінематикою та динамікою 
георухів в зоні Оашського глибинного розлому. Відмічено кореляцію зміщення 
точки спостереження земної кори та температури повітря: зниження 
температури повітря супроводжується аномальним стисненням верхніх шарів 
земної кори; періоди високоамплітудних коливань температури повітря 
корелюються із періодами інтенсивних рухів кори, про що свідчать коротко 
періодичні коливання кінематичних та динамічних параметрів сучасних 
горизонтальних рухів кори із підвищеними величинами швидкостей рухів та 
прискорення рухів кори. За представленим алгоритмом проведено дослідження 
варіацій температури повітря та їх зв՚язком із рухами кори, їх кінематикою та 
динамікою за весь період спостереження, відмічено вплив факторів завад на 
сейсмотектонічні процеси в регіоні.  
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Упродовж 150-річного функціонування Криворізької ландшафтно-

технічної системи (КЛТС) натуральні ландшафти її території зазнали 
корінних змін – найбільших в результаті видобутку залізних руд та 
складування відходів виробництва. Провідними геотехнічними системами, що 
змінюють ландшафти, є переважно промислові – гірничодобувні (відкриті та 
підземні), гірничо-металургійні, гірничо-будівельні та ін. 

Активний розвиток техногенезу сприяв розростанню площі гірничих 
розробок по всій території Криворіжжя. На гірничопромислових ландшафтах 
проростає рослинність, яка була насаджена за допомогою рекультивації або 
проросла самостійно (здебільшого з дерев’янисто-чагарникових видів) [1]. 
Тому, для покращення порушених земель використовують оптимізаційні 
заходи, такі як фіторекультивацію та рекультивацію. З 1963 років на території 
КЛТС активно діє рекультивація, що посприяла до утворенню рослинних 
угруповань на гірничопромислових ландшафтів КЛТС [6]. 

Дослідження було проведене на кар’єрно-відвальних ландшафтних 
комплексах, а саме Бурщітському, Шиманівському відвалах, відвалі № 2–3 

«Степовий», Жовтневий та Карачунівський гранітних кар’єрах, заповідник 
«Візирка». 
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